

国内

一批重要国家标准发布

据新华社北京电 市场监管总局16日发布一批重要国家标准,涉及消费品、道路车辆、安全生产等领域,与经济社会发展、百姓日常生活密切相关。

在食品消费品领域,家用燃气具、吸油烟机、实木复合地板等标准,对产品使用体验的性能进行了优化,满足行业技术升级和绿色发展的需求。电动自行车电气安全、充电器及集中充电设施标准,针对目前电动自行车在充电过程中引发燃烧火灾事故的现状,对充电器在防火阻燃、热失控、电气安全、电磁兼容等方面提出更高要求,切实保障电动自行车使用者的安全。

在道路车辆领域,道路车辆功能安全系列标准,提出了电控系统在全生命周期内的功能安全要求,可有效避免车辆电控系统由于电子电气系统的随机硬件失效和系统性失效而导致车辆失控、人员伤亡等事故风险。旅居车辆标准,明确旅居车辆(俗称房车)居住用电气系统安全通用要求,为房车出游的家庭提供安全保障。

赵文君

高校自研卫星载荷成功发射

据新华社北京电 记者从清华大学获悉,“天格计划”合作组4所高校研制的4颗卫星载荷于15日成功发射,截至16日状态良好,载荷成功完成上电初测。据悉,此次成功发射的卫星载荷,将在未来几年内与此前“天格计划”已发射在轨的多颗卫星载荷开展组网联合观测,对宇宙中的伽马射线暴、太阳活动和脉冲星等进行持续在轨观测与分析。

由清华大学2016年发起的“天格计划”全称为“空间分布式伽马射线暴探测网”,寓意“天道酬勤,格物致知”,是一个以本科学生成团队为主体的空间科学项目,以寻找探测与引力波、快速射电暴成协的伽马射线暴及其他高能天体物理瞬变源为主要科学目标。目前“天格计划”合作组已有全国20余所高校和研究所共同参与,首批科学数据已汇交国家空间科学数据中心对科学界开放共享。

魏梦佳

长三角

上海市国家机构领导人选出

晚报综合消息 上海市十六届人大一次会议15日下午举行第四次全体会议,选举市十六届人大常委会主任、副主任、秘书长、委员,市人民政府市长、副市长,市监察委员会主任,市高级人民法院院长,市人民检察院检察长。会议以无记名投票方式,选举董云虎为上海市人大常委会主任,选举龚正为上海市市长,选举李仰哲为上海市监察委员会主任,选举贾宇为上海市高级人民法院院长,选举陈勇为上海市人民检察院检察长。 据《新民晚报》



免元素迎兔年

1月16日,在江苏省苏州市古胥门广场,小朋友在家长陪同下观赏彩灯“福兔迎春”。

农历兔年春节将至,随处可见各种兔元素的饰品、工艺品,处处洋溢着浓浓年味。 新华社发

春节期间合肥市区免费泊车

晚报综合消息 1月16日,记者从合肥市城管局获悉,为方便市民春节期间出行,合肥将推出“春节免费停、温暖惠民心”活动。在春节期间,全市100个停车场,合计24954个泊位数,将分时段免费向市民开放。其中,在1月21日~1月27日,合肥市区路内泊位全部免费开放。 据大皖新闻

文体

春晚主持人阵容首次发布



晚报综合消息 1月16日,中央广播电视台总台《2023年春节联欢晚会》举行新闻发布会,介绍多项技术创新亮点,官宣主持人阵容,并首次发布春晚舞美宣传片和吉祥物“兔圆圆”动画短片。

会上,2023年春晚主持人阵容首次发布,任鲁豫、撒贝宁、尼格买提、龙洋、马凡舒、王嘉宁将在大年三十陪您一起过大年! 据央视

国际

尼泊尔找到失事客机黑匣子

新华社加德满都电 尼泊尔民航局官员16日说,搜救人员当天在尼中部博克拉地区坠机现场找到15日坠毁的尼泊尔客机的黑匣子。

尼泊尔民航局发言人贾甘纳特·尼如拉告诉新华社记者,参与搜救的军警找到了失事客机黑匣子,“我们很快会拿到它”。尼如拉同时告诉记者,因天黑而中断的搜救行动当天一早恢复。担心部分遗体落入河中,相关部门已派出潜水员参与搜救。

尼泊尔雪人航空公司一架客机15日在尼中部博克拉地区塞蒂河峡谷附近坠毁。失事航班共搭载68名乘客和4名机组人员,其中包括15名外国人。救援人员在飞机失事现场发现68具遗体,另有4人下落不明。事发后,尼泊尔政府成立一个5人调查委员会对事故原因展开调查,并将16日定为全国哀悼日。

易爱军

国防部长兰布雷希特辞职



2022年2月16日,在比利时布鲁塞尔的北约总部,北约秘书长斯托尔滕贝格(左一)、法国防长帕利(左二)、美国国防部长奥斯汀(右二)及德国国防部长兰布雷希特(右一)参加北约国防部长会议。(资料图片)

新华社发

晚报综合消息 当地时间16日,德国国防部长克里斯蒂娜·兰布雷希特宣布辞职。继任人选待定。近几月来,兰布雷希特的一系列政策和举动都备受争议。跨年之夜,她在社交媒体发布的一段在新年焰火背景中谈论俄乌冲突的视频更是招致反对党的强烈批评。

据央视

美国经济年内或将陷入衰退

据新华社华盛顿电 美国《华尔街日报》15日公布的最新季度调查结果显示,经济学家预计,在美国联邦储备委员会大举加息背景下,美国经济未来一年内或将出现温和衰退。

这项于1月6日至10日对71名经济学家进行的调查显示,美国经济在未来12个月出现衰退的概率高达61%。四分之三的受访者认为,虽然美联储希望通过让经济增长放缓而非全面萎缩来降低通胀,但经济“软着陆”不会实现,高通胀和美联储抑制通胀的政策努力将成为今年美国经济面临的最大风险。

调查显示,按年率计算,美国国内生产总值(GDP)今年第一季度或仅增长0.1%,第二季度将萎缩0.4%,第三季度将为零增长,第四季度将增长0.6%。2023年全年,美国经济或仅增长0.2%。 许缘

电影《抬头见喜》年初一上线

晚报综合消息 1月16日,电影《抬头见喜》发布定档预告,宣布将于大年初一在全网上线,预告中呈现了王鹤棣“忽悠”姥爷报培训班、潘斌龙遭遇“卡头”事故、哈琳在线表演“炸厨房”、蒋易流落村头惨遭狗追等喜剧场面。这是王鹤棣主演的首部电影,另外还有龚蓓苾、黄小蕾、王迅、罗京民、魏翔、刘亚津等实力派演员加盟。据悉,影片由胡国瀚、吴有音、刘江江、高可联合执导,聚焦平凡小人物,讲述普通人烦恼困境的同时,探讨笑对生活的人生哲学。

据《新京报》

《风再起时》定档2月17日

晚报综合消息 1月16日,由翁子光执导、编剧的电影《风再起时》发布定档海报,正式宣布将于2月17日在全国公映。影片由郭富城、梁朝伟、杜鹃领衔主演,许冠文、春夏特别出演,谭耀文、周文健、何佩瑜、金燕玲等实力演员出演。在此次曝光的海报上,郭富城与梁朝伟神色各异背对而立,一句“传奇开幕”,也预示着首度银幕“同框”的二人将上演跌宕起伏的“双雄对决”。

据《新京报》

斯诺克大师赛特鲁姆普夺冠

据新华社伦敦电 现世界排名第四的特鲁姆普15日以10:8击败老将威廉姆斯,继2019年登顶斯诺克大师赛后,又一次摘得这一邀请世界前16球员参加的大赛桂冠。

自2003年以来第一次晋级大师赛决赛的威廉姆斯则表示,即便是对手最后一局打出清台之势,他也还是很享受比赛,“因为不知道你能几次出现在这里。希望明年我还能回来”。 张薇

商竣程首次晋级澳网次轮

据新华社墨尔本电 2023年澳大利亚网球公开赛16日在墨尔本公园开赛。中国小将商竣程以6:2、6:4、6:7(2)、7:5战胜德国选手奥特,拿下个人澳网正赛首胜,也成为公开赛年代首个晋级澳网第二轮的中国大陆男球员。

作为本届澳网男单正赛签表中最年轻的球员,17岁的商竣程赛后坦言,自己也很惊讶能这么快拿下大满贯正赛的首场胜利。“这是团队的功劳,也是我辛苦付出的结果,确实非常激动。”

对于新赛季,商竣程表示自己去年刚转为职业选手,今年可以打规模大一些的比赛,每一场、每一盘、每一分都是学习的机会,所以不会有太高的预期,但会认真打好每一场比赛。 郝亚琳